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Inzyniera Oprogramowania WSINF

Poziom trudnosci: Sredni

1. Ktére z czynnikéw NIE wptywa na koszt ewolucji systemu?
o A - Btedy w dziataniu systemow odziedziczonych
o B - - struktura systemu ulega komplikacji w miare wprowadzania zmian
o C -+ zmiany muszg by¢ przeanalizowane z technicznego i biznesowego punktu widzenia
o D - - rzadko zapisywane sg przyczyny pierwotnych decyzji projektowych stad osoby
zajmujace sie ewolucja muszg ustala¢, dlaczego podjeto takie decyzje

2. W modelu warstwowym kazdg warstwe nazywa sie inaczej
o A - przyrostem
o B - powtokg
o C-encja
o D - maszyng abstrakcyjng

3. Ktérym etapem procesu projektowania jest projektowanie komponentow?
oA-4

cB-5
ocGC-3
oD-2

4. W ktérym modelu projektowania oprogramowania, dokumentuje sie komponenty systemu
i ich interakcje?

A - model encja-zwigzek

B - model obiektowy

C - model strukturalny

D - model przeptywu danych
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5. Co to jest Sciezka krytyczna w sieci dziatan wykonawczej przez zarzadzajgcego
procesem tworzenia oprogramowania?

o A --jest to Sciezka, ktérej niewykonanie prowadzi do zatamania sie projektu i nie
wykonaniu oprogramowania

o B - - jest to najdtuzsza $ciezka w sieci dziatan prowadzgca do rozpoczecia do
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zakonczenia tworzenia systemu

o C - - Jest to Sciezka ztozona z dziatah ktérych wykonanie jest najbardziej zagrozone
o D - - Jest to Sciezka, ktéra ma najwiecej potaczen z innymi Sciezkami w sieci dziatan

6. Jakiego typu zagrozeniem jest Rotacja personelu?
o A - procesu

o B - przedsiewziecia
o C - przedsigbiorstwa
o D - procesu i przedsiebiorstwa

7. Ktora z cech NIE jest cechg modelu przyrostowego tworzenia oprogramowania?
o A - wyrazny podziat miedzy etapami tworzenia oprogramowania
o B - ustugi o najwyzszym priorytecie beda dostarczone jako pierwsze
o C - klienci nie muszg czeka¢ na dostarczenie catego systemu, zanim zaczng czerpac
z niego korzysc

o D - ryzyko catkowitej porazki przedsiewziecia jest mniejsze

8. Co to sg komponenty efektorowe systemu?
o A - sg to elementy, ktére koordynujg operacje innych komponentéw
o B - sg to elementy, sygnalizujgce specyficzne stany systemu za pomoca dZzwieku
o C - sg to elementy, ktére powodujg zmiany w srodowisku systemu
o D - sg to elementy, ktére przetwarzajg dane w reprezentacji uzywanej przez jedne
komponenty na reprezentacje uzywane przez inne komponenty

9. W ktérym modelu tworzenia oprogramowania ktadzie sie szczegolny nacisk na analize
zagrozen?

o A - ewolucyjnym
o B - kaskadowym
o C - spiralnym

o D - ekstremalnym

10. W petli procesu planowania przedsiewziecia bezposrednio przed aktualizacja
harmonogramu przedsiewziecia nalezy?

o A - zbadac¢ postepy przedsiewziecia
o B - zrewidowaé oszacowanie parametréw przedsiewziecia
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o C - renegocjowac ograniczenia i produkty przedsiewziecia
o D - - dokonaé kompleksowej weryfikacji stanu realizacji przedsiewziecia

11. Ktéra z ponizszych cech jest cechg modelu spiralnego tworzenia oprogramowania?
o A - Przeprowadza sie szczegbtowg analize kazdego z rozpoznanych zagrozen
przedsiewziecia
o B - Tworzenie rozpoczyna sie od tych czesci systemu, ktére sg dobrze rozpoznane
o C - Poszczegdlne etapy tworzenia oprogramowania sg wyraznie wyodrebnione
o D - System ewoluuje przez dodawanie nowych cech, ktére proponuje klient

12. Ktérym etapem projektowania systemu jest zdefiniowanie interfejséw podsystemow?
A-4

O O O O
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13. Ktéra z ponizszych perspektyw NIE jest klasyfikacjg narzedzi CASE?
A - perspektywa procesu

B - perspektywa funkcjonalnosci

C - perspektywa integraciji

D - perspektywa wspotpracy

O O O O

14. Do jakiej wielkosci systemdéw stosowane jest tworzenie ewolucyjne?
o A -do 50 000 wierszy kodu
o B - do 500 000 wierszy kodu
o C-do 10 000 wierszy kodu
o D -do 1000 000 wierszy kodu

15. Ktérej czynnosci nie wspomagajg narzedzia CASE?
o A - Implementacji oprogramowania
o B - Projektowania oprogramowania
o C - Testowania oprogramowania
o D - Pracy grupowej podczas projektowania oprogramowania
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16. W jakim modelu tworzenia oprogramowania pierwsza wersja systemu powstaje
bardzo szybko na podstawie niezwykle abstrakcyjnych specyfikacji?

A - kaskadowyt

B - formalnych przeksztatcen

C - warstwowy

D - ewolucyjny

O O O O

17. Co to jest problem zto$liwy?

o A - Skomplikowany problem, w ktérym jest tak wiele powigzanych ze sobg
podsysteméw, ze nie mozna go zaimplementowac

o B - Skomplikowany problem dotyczacy projektowania systeméw
informatycznych gdzie aby zaprojektowac podsystem A trzeba znac¢ projekt
podsystemu B

o C - To problem wystepowania przynajmniej jednego btedu w kazdym systemie
komputerowym

o D - Skomplikowany problem, w ktérym jest tak wiele powigzanych ze sobg
bytow, ze nie istnieje jego ostateczna specyfikacja

18. Co to jest model procesu tworzenia oprogramowania?

o A - Zbior czynnosci, i zwigzanych z nimi wynikéw, ktére zmierzajg do
opracowania produktu programowego

o B - Schemat blokowy czynno$ci jakie nalezy wykonac aby wytworzy¢
profesjonalne oprogramowanie

o C - Uproszczona prezentacja procesu tworzenia oprogramowania
przedstawiona z pewnego punktu widzenia.

o D - Zbiér czynno$ci i dodatkowe wytyczne postepowania w celu wygenerowania
profesjonalnego oprogramowania

19. Ktéry z problemow nie moze powstac podczas instalacji systemu u klienta?
o A - Potencjalni uzytkownicy systemu moga by¢ przeciwni jego wprowadzaniu.
o B - Moga pojawic sie ktopoty z komunikacjg podsystemdow
o C - Zatozenia Srodowiskowe moga by¢ niewtasciwe
o D - Moga wystapic fizyczne problemy z instalacja

20. Ktorym etapem procesu tworzenia z uzyciem wielokrotnym jest modyfikacja
wymagan?
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21. Jak nalezy zaprojektowaé architekture systemu jezeli EFEKTYWNOSC jest
najwazniejszg cechg systemu?

o A - Tak aby elementarne operacje rozproszy¢ na jak najwiekszej liczbie
podsystemédw w celu réwnolegtego wykonywania drobnych operacji
obliczeniowych

o B - Tak aby najwazniejsze elementy systemu nalezy umie$ci¢ w najbardziej
wewnetrznych warstwach

o C - Tak aby uwzgledni¢ komponenty nadmiarowe, ktére mozna tatwo
modyfikowac i podmieniac

o D - Tak aby krytyczne operacje umiesci¢ w niewielkiej liczbie podsysteméw,
ktére komunikujg sie miedzy sobg w niewielkim stopniu

22. Jaka strategia nie jest realizowana w procesie przeciwdziatania zagrozeniom?
A - strategia unikania

B - strategia przeciwdziatania na wypadek wystgpienia najgorszych zagrozen
C - strategia eliminacji najgorszych zagrozen

D - strategia minimalizacja konsekwencji wystgpienia

O O O O

23. Ktéry z ponizszych modeli jest modelem iteracji procesu tworzenia
oprogramowania ?

A - model kaskadowy

B - model maksymalny

C - model spiralny

D - model prototypowania z porzucaniem

(¢]

O O O

24. Narzedzia CASE typu srodowiska to takie?
o A - ktére wspomagajg cate fazy proceséw lub czynnosci, np. specyfikowane,
projektowane itd.
o B - wspomagajace poszczegdblne zadania w ramach procesu, np.
sprawdzania spéjnosci projektu, kompilacji programu itd.
o C - ktére wspomagajg catosé lub znaczng czes$¢ procesu tworzenia
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oprogramowania
o D - ktére wspomagajg proces specyfikacji i projektowania oprogramowania

25. Jaki jest pierwszy etap procesu planowania przedsigwzigcia informatycznego
?
o A - definicja etapow i produktéw

o B - studium wykonywalnosci

o C - opracowanie harmonogramu przedsiewziecia
o D - ustalenie ograniczen

26. Do tworzenia jakich systemow warto stosowaé model przeksztatcen
formalnych?

o A - takich ktére podlegajg surowym wymaganiom bezpieczenstwa,
niezawodnosci i zabezpieczen
o B - takich gdzie testowanie nie jest skomplikowane

o C - takich gdzie funkcje systemu mozna doktadaé stopniowo do juz
dziatajgcego szkieletu u klienta

o D - takich gdzie wymagania sg Zle zdefiniowane

27. Ktéra z ponizszych czynnosci NIE nalezy do czynnosci zarzgdzania
przedsiewzieciem informatycznym?

o A - specyfikacja wymagan

o B - opracowywanie oferty

o C - planowanie i tworzenie harmonogramu przedsiewziecia

o D - wybér i ocena personelu

28. Jaki typ zagrozen NIE jest analizowany?
o A - zagrozenia powazne o duzym prawdopodobienstwie
o B - zagrozenia $rodowiska naturalnego
o C - zagrozenia powazne o Srednim prawdopodobienstwie
o D - zagrozenia nieistotne

29. Jaki model systemu bedzie najbardziej odpowiedni jezeli najwazniejszg
cechg systemu jest jego bezpieczenstwo?
o A - model klient-serwer
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o B - model z komunikacjg realizowang za pomocg komunikatéw
o C - model warstwowy
o D - model systemu rozproszonego

30. Jakim typem zagrozenia jest brak mozliwosci integracji aplikacji CASE?
o A - zagrozenia technologiczne
o B - zagrozenia organizacyjne
o C - zagrozenia narzedziowe
o D - zagrozenie szacowania

31. Podczas analizy zagrozen poszczegolne zagrozenia ocenia sig pod
wzgledem?

= A - wptywu na inne zagrozenia

= B - konsekwencji wystagpienia

= C - prawdopodobienstwa zajscia

= D - wptywu na dziatalno$c¢ firmy

32. Co to jest oprogramowanie dedykowane?
o A - dostosowywane do potrzeb uzytkownika
o B - wyspecjalizowane do realizacji $cidle okreslonych zadan
o C - przeznaczone dla Scisle okreslonej grupy odbiorcow
o D - wytwarzane dla konkretnego klienta zgodnie z jego wymaganiami

33. Na czym polega iteracja procesu tworzenia oprogramowania?

o A - Polega na powrotach do etapu specyfikacji wymagan w miare
ewolucji wymagan stawianych systemowi

o B - Polega na powtarzaniu fragmentu procesu tworzenia
oprogramowania w miare ewolucji wymagan stawianych systemowi

o C - Polega na powtarzaniu procesu implementacji oprogramowania w
miare ewolucji wymagan stawianych systemowi

o D - Polega na wielokrotnym powtarzaniu pielegnacji systemu w miare
ewolucji wymagan stawianych systemowi

34. Co obrazuje sie€ dziatah tworzona przez zarzgdzajgcego
przedsiewzieciem informatycznym?
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= A - obrazuje kto odpowiada z jaka czynnos¢

= B - obrazuje kto odpowiada za kazdg czynnos$¢ oraz kiedy ta czynnosé
ma sie rozpoczaé i skonczyc

= C - obrazuje zaleznosci miedzy ré6znymi czynnosciami sktadajacymi sie
na przedsigwzigcie

= D - obrazuje kiedy czynnos$ci procesu tworzenia oprogramowania
zaczynajg sie i konczg

35. Ktére z ponizszych czynnosci nalezg do zarzgdzania procesem
tworzenia oprogramowania?

= A - Planowanie i tworzenie harmonogramu przedsiewziecia

= B - Projektowanie architektoniczne

= C - Szacowanie kosztow przedsiewziecia

= D - Opracowywanie oferty

36. Dla jakich systeméw stosowany jest model repozytorium?
= A - Dla systemdw przechowujgcych duze ilosci danych
= B - Dla systemdw wymagajacych okresowej archiwizacji danych
= C - Dla systemoéw ktére wykonujg bardzo skomplikowane i
czasochtonne obliczenia
= D - Dla systemdéw wymagajacych bardzo szybkiej wymiany danych

37. Ktory etap tworzenia oprogramowania w modelu kaskadowym kosztuje
najwiecej?

o A - Budowa

o B - Specyfikacja

o C - Projektowanie

o D - Integracja i testowanie

38. Jakim typem zagrozenia jest niemoznos¢ zatrudnienia pracownikdéw o
odpowiednich umiejetno$ciach?

o A - Zagrozenie szacowania

o B - Zagrozenie ze strony ludzi

o C - Zagrozenie wymagan

o D - Zagrozenie organizacyjne
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39. W procesie tworzenia harmonogramu przedsiewziecia nalezy
bezposrednio przed przydzieleniem oséb do czynnosci?

o A - Zidentyfikowa¢ zalezno$ci miedzy czynnos$ciami

o B - Opracowac grafy przedsiewziecia

o C - Opracowa¢ zasoby dla czynnosci

o D - Zidentyfikowa¢ czynno$ci

40. Ktéry z ponizszych czynnikéw nie jest wyréznikiem zarzadzania
oprogramowaniem?
o A - Nie ma standardowyh proceséw tworzenia oprogramowania
o B - Przedsiewziecia programistyczne sg realizowane w zespotach
o G - Produkt jest nieuchwytny
o D - Przedsiewziecia programistyczne sg czesto jednorazowe

41. Jednym z etap6w procesu zarzadzania zagrozeniami jest analiza
zagrozen. Na czym ona polega?
o A - Opracowuije sie plany radzenia sobie z zagrozeniami przez ich
unikanie lub zmniejszanie ich nastepstw.
o B - Eliminuje sige zagrozenia nieistotne z niewielkim
prawdopodobienstwem wystapienia
o C - Identyfikuje sie mozliwe zagrozenia przedsiewziecia, produktu i
przedsiebiorstwa.
o D - Ocenia sie prawdopodobienstwo i konsekwencije zagrozen

42. Co to jest model repozytorium
o A - Model systemu oparty o rozproszong baze danych
o B - Model systemu oparty na relacyjnej bazie danych
o C - Model systemu oparty na wspotdzielonej bazie danych
o D - Model systemu oparty o systematyczna archiwizacje danych

43. Ktéra z ponizszych wtasciwosci jest wtasciwoscig niefunkcjonalng?
o A - Wyswietlanie informacji o klientach firmy
o B - Efektywno$é systemu
o C - Zapis plikdw na dysk
o D - Obstuga drukarki w systemie
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44. Ktéra z ponizszych cech nie jest cechg modelu kaskadowego
tworzenia oprogramowania?
o A - Silny nacisk na analize zagrozen
o B - Nieelastyczny podziat na roztgczne etapy
o C - Koszty opracowania i akceptacji dokumentow sg wysokie i
dlatego iteracje sg réwniez kosztowne oraz wymagajq
powtarzania wielu prac.
o D - Wynikiem kazdej fazy jest przynajmniej jeden dokument
podlegajgcy akceptaciji

45. Ktérym etapem procesu inzynierii wymagan jest specyfikowanie
wymagan?
oA-3

O O O
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